

Estampas parisinas

Del discurso de Henderson

La actualidad en París como en todo el mundo, es lo que sucede en China y lo que se discute en Ginebra.

Lo de China se presta a mil comentarios y juicios de distintas tendencias. Hay quien sostiene que los japoneses tratan de imponer su imperialismo a toda costa, y quien opine que los chinos están muy bien preparados y aconsejados para iniciar una ofensiva horrible contra los invasores de su patria en un día determinado. Dicese que no han declarado la guerra, porque tienen la seguridad de que los nipones han de obrar tan indiscreta e inoportunamente que los chinos podrán demostrar ante el mundo que si van a la guerra es porque le han provocado de un modo violento los japoneses.

En fin hay en París opiniones para todos los gustos.

Aún se le concede mayor importancia a lo que, acontece en la ciudad de Ginebra, donde se hallan debatiendo representantes de sesenta naciones.

¿Será una realidad el desarme?

El discurso de Henderson es optimista. El exministro inglés se ha expresado, al parecer, con gran claridad llegando a la raíz del problema.

“Es preciso —ha dicho— que se lleve a una reducción sensible de los gastos que ocasionan los armamentos, por

considerarlos improductivos y como una amenaza par la paz mundial”.

El mundo —ha agregado— exige el desarme y lo necesita, y ha indicado que un fracaso de la Conferencia podría tener desastrosas consecuencias.

O no sirve para nada la Sociedad de Naciones impulsora de esta reunión, o ahora debe hacerse algo positivo en la cuestión del desarme.

Pero Henderson, con su significación política, suponen algunos que obra con no mucha sinceridad, y que si es un fracaso la Conferencia, deducirá consecuencias funestas par las potencias burguesas, que no quieren que el desarme se realice.

El laborismo inglés, herido gravemente, podría curar de sus heridas si resultase triunfante la tesis defendida por Henderson. Este cree que si su resultado es negativo, podrá siempre decir que cuantos males sufra la Humanidad serán por no seguir las indicaciones del laborismo, al que representa, a la vez que a la Gran Bretaña.

La impresión que se tiene en los momentos en que enviamos esta crónica, a España son bastantes optimistas.

Muchos representantes han ido a Ginebra decididos a que prospere la reducción de armamento.

JORGE DEBLANC
París.

HOY COMO AYER

Los hombres pacifistas actuales

Los representantes internacionales reunidos actualmente en Ginebra realizan difícilmente un elegante saínete que por un descuido nimio puede acabar en tragedia espantosa para la vida de la humanidad y para la organización de los pueblos.

Del espíritu de los estados se halla muy alejada la idea del Desarme absoluto de sus fuerzas. Todos ellos desean una “reducción” de sus armamentos. Hay que fijarse en esta palabra “reducción”, que ellos consideran como el primer paso para el desarme absoluto. Nosotros, los españoles tenemos un refrán que dice: “Los malos tragos de una vez”; apliquémoslo a las naciones. Veamos la reducción que desean las naciones: Inglaterra declara por boca de Henderson que es partidario de la reducción paulatina de los armamentos, mostrando con ello un espíritu de templanza que no poseen todos los pueblos. Por la reducción abogan todas las naciones, pero no por lo causa de la paz sino por obtener una igualdad de armamento con respecto a sus rivales. Francia, con un ejército que según ha declarado Lloyd George asciende en la actualidad con sus aliados a 10 millones de hombres perfectamente instruidos militarmente, declara que desarmará sus fuerzas cuando las restantes naciones desarmen las suyas, y funda esta actitud intransegura en la inseguridad de su territorio y en la posesión de 10 soldados por cada uno de sus probables enemigos.

Esta actitud de las grandes potencias es sumamente desalentadora para la causa de la paz y es además prueba de la poca fe que cada una de ellas tiene en las palabras de su seudorival.

Al cabo solo de catorce años de la última contienda mundial, cuando los pueblos muestran ansias de paz y de quietud, poseen estados un aparato de guerra más perfecto, más mortífero y más numeroso que antes de ella. Las últimas maniobras de la aviación italiana han mostrado cuan amenazado se encontrará el paisaje y las poblaciones en la próxima guerra. Las armas que pide la Conferencia de Ginebra sean prohibidas son las más numerosas y a las que las autoridades militares consagran más atención. Los submarinos, aviones de bombarderos, artillería pesada etc. han alcanzado un poder destructivo y una perfección inverosímiles. Con ellos y los peligros de la guerra química, perfeccionada en estos últimos años, no durará una guerra si para mal de la humanidad llega a producirse, cuatro años pues no sería preciso tanto tiempo para reducir a ruinas comarcas enteras, ni para asfixiar a las ciudades con los gases, ni para deshacer con las armas las organizaciones políticas, sociales y económicas del mundo entero. Meses bastarían para ello, y tal es el peligro que corre la humanidad de llegar a esta situación que todos los esfuerzos para impedirlo son pocos.

Y esto existiendo sociedades de la paz que piden diariamente existiendo sociedades obreras que piden la paz, organizaciones femeninas que piden la paz, millones de pacifistas que piden la paz. Todos estos esfuerzos que las Sociedades han hecho no han podido impedir que en Oriente dos naciones cometan atrocidades, en plena guerra, desencadenada con una crueldad que recuerda los trágicos incendios de las ciudades belgas durante la última guerra. Los actos de salvajismo realizados por los japoneses en Chapei son unánimemente condenados por las naciones; y ello ocurre con una Sociedad de las Naciones, con una Conferencia del Desarme reunidas. Mientras, los hombres, mujeres y niños caen a millares en China.

El mundo se ha organizado en dos principios, el de la guerra y el de la paz. Si la guerra triunfa un vertigo de locura sacudirá a los pueblos y temblarán los cimientos del edificio social. A evitar van los pacifistas tan espantosa hecatombe. Los pacifistas son los “hombres malos” de los enemigos del orden. Jaurés, el tribuno socialista francés un “hombre malo” de posición vaga. Su fracaso, ocurrido con su muerte, el 31 de julio de 1914, acarreó la guerra mundial. Se deshizo el mundo como se hunden los templos, como se arruinan los edificios cuando se hunden dos cimientos. Jaurés moría asesinado por un partidario de la guerra y días después Alemania declaraba la guerra a Rusia y Francia.

Henderson Briand son los hombres malos de hoy, pero de posición bien definida, son pacifistas por excelencia, la caída de la Sociedad de las Naciones o de la Conferencia del Desarme de uno de ellos acarrearía el hundimiento de la paz.

Prestémosle nuestro apoyo que les es muy necesario y ellos a todos los pacifistas, a todos los “hombres malos”. Un lema dice: “Si quieres la guerra... prepara la guerra”. Queremos la paz... preparemos la paz.

JOSE LUIGOMTE.

FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados.

Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y género de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje.

Especialidad en trajes y camisas a medida.

No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO.

JOAQUIN COSTA, 7.

Mujeres de carácter

Como una de las más célebres heroínas se considerará sin duda siempre a la pastora Juana de Arco, que fué sentenciada como hereje y, más tarde, santificada como la Virgen de Orleans. En la guerra centenaria entre Inglaterra y Francia llegó a ser generalísima y la libertadora de su patria. Sin duda nunca en la historia se habían unido tan estrechamente la devoción religiosa y la política como en esta chica maravillosa que en el año 1431 fué quemada en Rouen por bruja. Como valiente y constante, fiel a su religión y su rey, aparece en la historia Margarita de Parma. Esta hija natural del emperador Carlos V, desempeñó en las guerras religiosas de los Países Bajos un papel grande y fatal. La moderna investigación histórica vuelve a quitarle el manto de gala de la grandeza y llama sus capacidades políticas insignificantes, partiendo sus puntos de vista solamente de intereses de fama; la tilda de orgullosa, pretenciosa y ambiciosa, una nuñeca a merced de sus consejeros y favoritos del momento.

El mismo reproche de haber puesto todo su poder al servicio de la ambición personal dinástica, recae también sobre Catalina de Médicis, con cuyo nombre está estrechamente ligada la tristemente célebre noche de San Bartolomé. Esta reina de Francia tuvo, como regenta para su hijo menor de edad, mucho tiempo las riendas del gobierno en su mano. Los contemporáneos celebraban, lo que hoy nos resulta especialmente interesante, su predilección por los ejercicios físicos masculinos, aparte de su afición a la caza y a los placeres de la mesa.

Los rasgos deportivos, masculinos, que se encuentran en la Médicis, se hallan aún mucho más destacados en la hija del gran paladín del protestantismo, Gustavo Adolfo: en Cristina de Suecia. Esta solía aparecer en traje de hombre, fué el curioso ídolo de las mujeres enamoradas de París, y negando trágicamente la misión de su padre, se convirtió al católico.

La mujer quizá más significativa, más genial de Alemania, la pequeña princesa Sofía de Anhalt-Zerbst, se hizo rusa, y, como emperatriz, Catalina II, soberana de todas las Rusias, pasó a la inmortalidad histórica. Ya a los dieciséis años la joven, que dejó interesantes memorias, se propuso tres cosas: agrandar a su marido, a su tía, la poderosa zarina, y al pueblo ruso. Esto lo llevó a cabo con una energía férrea, si bien, para fines más grandes, mandara asesinar a su marido el zar Pedro, que era de una mentalidad débil. La misión histórica de esta zarina es conocida, pero menos conocido es el enorme valor personal con que, desoyendo los consejos de todos los que rodeaban, se sometió, como primera mujer en toda Rusia y como primera testa coronada, a la vacueta contra la viruela.

Enteramente mujer, enteramente madre, fuerte y valiente, fiel y pura, aparece la más grande mujer de Austria, la emperatriz María Teresa. Pocos saben que dió dieciséis hijos a su marido. Las hermosas, emocionantes y maternales cartas que ella mandara a sus hijos nos muestran aún hoy el retrato de la soberana inteligente, de la hija devota de la iglesia, pero también del espíritu fuerte, maternalmente dominador.

Al lado del instinto dominante, al lado de la energía maternal ha pasado también a la historia el amor fraternal de la mujer. Uno de los más grandes ejemplos de ello es Florence Nightingale, la creadora del servicio de enfermeras de campaña que ella instituyó y organizó durante la guerra de Crimea.

Luego muestran cuatro importantes sufragistas femeninas que también el sentido del compañerismo frente al propio sexo puede conducir al idealismo apasionado y a grandes luchas y hechos. La madre del movimiento femenino alemán, Luitpold Otto-Peters, osó, a la edad de diez y ocho años, durante el año de revolución de 1848, mandar una petición al ministerio sajón para aliviar la terrible miseria de las obreras caseras. Editó el primer diario femenino alemán y fundó, en 1865, la sociedad general de mujeres alemanas.

Al lado de esta figura el nombre de la fanática sufragista radical inglesa, Emmeline Pankhurst, que en 1902 atacó en público a un ministro inglés a latigazos y la cual ingresó numerosas veces en la cárcel como mártir de su demanda del voto femenino.

Ellen Key, la muy combatida progresista que inició “el siglo de la infancia”, un espíritu cálido y brillante, tuvo la satisfacción máxima del idealista: la de ver realizadas sus geniales ideas.

Entre las pioneras de la cultura femeni-

na, destácase la alemana Helen Lange, que ha pasado una vida entera en lucha con la opinión pública, con catedráticos, autoridades y el perjuicio de un mundo. Hoy todas las mujeres de Alemania le deben gratitud a la octogenaria, pues sin ella no habría en Alemania ninguna mujer médico, abogado ni profesora académica, y tampoco existiría ninguna igualdad espiritual entre hombre y mujer. Ella creía también en la capacidad científica de la mujer y el destino mismo colocó alrededor de la época de esas luchas una mujer, en la gran publicidad de la gloria científica y de un descubrimiento sensacional: la polaca María Sklodowska, hija de un profesor de Varsovia, la cual descubrió, junto con su esposo, Pedro Curie, el radio, en 1898. Cinco años después, el matrimonio recibió el premio Nobel para química, y cuando Mme. Curie perdió su marido, en 1906, ella ocupó su cátedra en la Sorbona, prosiguiendo sus trabajos. En 1911 fué distinguida por segunda vez con el premio Nobel, y hoy es miembro de casi todas las sociedades científicas.

Aún cuando la posteridad no teja coronas al actor y tampoco a su hermana en Terpsicore, la bailarina debe, sin embargo, concederse el alurel de una misión histórica a la enérgica y valiente creadora de un nuevo arte de baile, Isadora Duncan. Cuanta burla, cuanta ignominia tuvo que soportar hasta que sus ideales llegaron a ser cosa natural para un número infinito de bailarinas del mundo entero y hasta que ella misma pudo considerarse anticuada.

Pero lo que consiguen la valentía y la energía de la mujer, sin grandes dotes que el destino reparte en la cuna, lo demuestra la asombrosa evolución de la ruda ciega Helen Keller, que, gracias a los geniales esfuerzos de su educador, Anne Sullivan, se transformó de una pobre inválida en una célebre escritora norteamericana.

El amor de la mujer va sin miedo también hasta el destierro más extremo para aliviar la miseria. Al “Angel de Siberia”, la noble sueca, Elsa Brandstroem, a su férrea energía y su buen corazón deben la vida miles de prisioneros de guerra alemanes en Rusia.

Mujeres de carácter... ¿no fueron femeninas? ¿Se habrán vuelto más raras hoy? Nuestra experiencia nos dice lo contrario. ¿Están las mujeres de carácter de hoy, las aviadoras, médicos, “leaders” femeninas, políticas y organizadoras de gran estilo, masculinizadas respecto a sus hermanas de siglos anteriores? Nuestra observación quisiera decir que sí. Pero este sí es solo aparente, pues también las mujeres geniales de tiempos antiguos poseían rasgos típicamente masculinos. Reconocemos de repente que la moda actual no ha masculinizado tanto a la mujer, como se afirma superficialmente sino que solo ha subrayado más en ella lo generalmente humano.

Los sexos, en realidad, no son tan diferentes como nosotros los hemos hecho aparecer. El “Ideal de la pura feminidad”, artificialmente compuesto y estructurado tanto en el sentido físico como espiritual, desmoronóse en la fuerte corriente de la actualidad como un viejo traje de seda lleno de pliegues. Y surgió, templado en el deporte y la lucha económica, espiritualmente despierto e independiente por una nueva cultura, al ser humano natural, lleno de vida y de energía: la mujer moderna.

La época actual forma y más aún, exige, más mujeres de carácter que las anteriores. Profundizado, todo esto no es ninguna pérdida de “valores eternos de la feminidad”, sino una ganancia en nuevos valores eternos de la personalidad humana.

ILSE REICKE.

El domingo de Piñata

El día de ayer, domingo de Piñata, amaneció nublón y frío y así estuvo durante toda la mañana y tarde.

No obstante esto, la animación fué extraordinaria, viéndose muchas máscaras, comparsas y murgas, muy en particular por las calles céntricas.

El último día del reinado de Momo, había que aprovecharlo y Huelva le rindió los máximos honores y le hizo una despedida digna de sus travesuras que embriagan y dan placer.

La animación en los bailes organizados por las distintas sociedades de la capital, fué mucha, durante los bailables y la alegría, en casi todos ellos, hasta por la mañana.

¡Adiós, Carnaval! Hasta el año que viene, porque tú, pese a tus detractores, por cuanto eres y significas serás eterno mientras haya juventud.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 15 de Febrero de 1912

Se declararon en huelga los camareros del Bar Gambirius por pretender que las mujeres hicieran toda la limpieza del Bar.

Ha llegado a Huelva el jefe del partido demócrata señor Moreno Calvo y todo está preparado para hacer la sustitución del señor Amo en la presidencia de la Diputación.

Han marchado a Sevilla el ilustre político portugués Magallanes Lima y demás compatriotas que le acompañan.

Por falta de número de concejales no celebró anoche sesión la Corporación municipal.

En el sorteo de la lotería celebrado ayer resultó agraciado con el primer premio el número 1.814, Barcelona; segundo, 3.498, Madrid; tercero, 12.234, Valencia, y cuarto, 1.599, Llanes.

Han llegado a un acuerdo conservadores y liberales en la cuestión de los suplitorios. El señor Lerroux ha manifestado que no está conforme con la fórmula.

Ha sido firmado por el rey el nombramiento de alcalde de Madrid, a favor del señor Ruiz Jiménez.

Ha sido firmado un real decreto nombrando jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Huelva al teniente coronel don Joaquín Manchón.

El ministro de España en Buenos Aires comunica que por iniciativa del conde de Artal y de otros señores de la colonia española, se han recaudado en aquella ciudad 40.000 pesetas para los damnificados por las inundaciones de Sevilla.

La libra se cotizó a 27,21 y el franco a 7,75.

HACE MEDIO SIGLO

Día 14 de Febrero de 1882

El Círculo Mercantil y Agrícola prepara bailes de Máscaras para los días domingo y martes de Carnaval y domingo de Piñata. También darán bailes el Casino de Artesanos y la empresa del teatro.

En la carretera se viene dando bailes todos los días de fiesta y continuarán durante el Carnaval y el antiguo local de Alfalá también se prepara para ello.

Esta noche celebran los Gremios junta general para acordar la conducta que se ha de seguir en vista de que el miércoles empezará a cobrarse en Madrid el trimestre de la contribución industrial con arreglo a las nuevas tarifas.

Los reyes saldrán el día 21 para Sanlúcar.

El Banco de España y el Monte de Piedad han pedido la reposición de las garantías de préstamos en valores públicos.

El señor Groizard, representante de España en el Vaticano ha celebrado con el Papa una conferencia relativa a la peregrinación; espéranse las decisiones que se hayan tomado; créese que la peregrinación será dirigida por los obispos.

La libra se cotizó a 47,20 y el franco a 4,88.

ANECDOTAS DEL 1882

Un actor de provincia refería a sus amigos los disgustos que había pasado en algunos pueblos, donde los espectadores, indignados, lanzaban a la escena patatas, tomates y otros comestibles.

—¡Qué horror!—decía el artista—; qué falta de educación!

—¿Y qué haciais vosotros cuando esto sucedía?—preguntó uno de los oyentes.

—“Devorar” en silencio todas las afrentas que nos lanzaban.

“La Provincia” en Madrid

El triunfo de un fracaso

Entre las varias noticias de última hora madrileña, algunas tan importantes como la baja de los cien millones en el nuevo presupuesto que ha terminado de discutir el Consejo de ministros, se destaca una sola, al parecer la menos emocionante, la de menor trascendencia.

La dimisión y con carácter irrevocable, del Director General de Seguridad.

En la conocida —con más o menos profundidad— continuidad de la política española, esta noticia tiene de la mayor de las vulgaridades; para los más, carece de toda importancia.

Una dimisión más; ¿qué importa al mundo? ¿qué nos importa a todos?

Tantas y tantas se suceden, en obligado procedimiento político para ir atendiendo a todos, que una más no puede preocupar a nadie. No puede preocupar sino a los probables —pluralizemos— sucesores.

Sin embargo, esta una no es una más; tiene mucho más valor que las tantas unas pasadas, cuya repetición la hizo perder toda su importancia.

Es “una” bastante excepcional en la conocida historia de las dimisiones, muy singular en estos tiempos tan “nuestros”; “una” que se impone por su significación a toda otra actualidad.

Con no poca razón, hay quien duda de la veracidad de la noticia; otros, no pocos, lo han tomado a broma; una broma de Carnaval.

En realidad, la dimisión del señor He-

rraiz, fundamentada en un artículo de prensa, es algo inconcebible.

¿Quién hace caso, en estos tiempos que vivimos, de un artículo de periódicos? ¿Se puede conceder alguna beligerancia a estos?

Y es más inconcebible todavía, cuando el artículo se refiere al cargo del interesado, concretamente a su misión, recogiendo hechos que afectan al cuerpo o entidad que representa.

Este es el caso del actual dimisionario, que considerándose fracasado, que estimando su labor ineficaz y desoso de que se remedie el mal como la opinión pública reclama, resigna el cargo confiado.

El Director General de Seguridad ha dimitido irrevocablemente, reconociendo la inseguridad que padece el vecindario madrileño.

Ciertamente, el hecho bien merece que se le destaque, no solo por nosotros los periodistas, sino por todos en general.

En la suma de fracasado, interminable porque no todos podrían ser triunfadores, esto no es, no puede ser otro más.

SANTIAGO CAMARASA
Madrid 12 de febrero.

Compro plata y oro para fundir pagando buen precio.
SALVADOR DIAZ FERIA
Ernesto Deingny, 7. HUELVA

TORONJO

Participa á su clientela haber trasladado su Tostadero de café y Despacho á calle Almirante Hernández Pinzón, 18

SECCION LOCAL

GUIA DE HUELVA

La transmisión de imágenes animadas en la Exposición de Berlín

Hasta hace pocos meses las revistas de televisión solo se limitaban a exponer esquemas de aparatos más o menos eficientes y en las ferias y exposiciones donde podían contemplarse los modelos de los últimos adelantos en los receptores radiotelefónicos, brillaban por su ausencia los aparatos receptores de televisión que por lo visto ni eran otra cosa que ensayos más o menos afortunados de laboratorio. Todo lo más podía ofrecerse al público la reproducción de una vista fotográfica con los aparatos teleinscritores y en último caso la proyección por verdadera televisión de una imagen quieta expuesta delante de una emisora.

Pero la investigación continuaba sin cesar y hace algunos meses se han hecho ya experimentos para transmitir películas cinematográficas que dieron bastante buen resultado en los laboratorios, sin que por ello lograsen entrar en el dominio industrial. Las revistas técnicas han comenzado efectivamente, todos estos experimentos pero sin poder dar grandes detalles acerca de su próxima implantación en las emisoras de radiodifusión. De la transmisión inalámbrica de una cinta cinematográfica a la transmisión de verdaderos objetos animados no hay más que un paso, y si la cinta cinematográfica era reproducida con la fidelidad suficiente, cabía esperar que dentro de poco tiempo se obtendrían resultados concretos en cuanto a la televisión propiamente dicha.

El paso podemos decir definitivo de todos estos experimentos que permite concebir fundadas esperanzas en el porvenir próxima casi inmediato, de la televisión, ha sido dado en la reciente exposición de Berlín, donde se han instalado diversas secciones destinadas exclusivamente a la televisión, provistas de aparatos emisores y receptores que funcionaban continuamente delante del público, recibiendo las imágenes en locales completamente separados de las estaciones emisoras. El progreso realizado es, pues, extraordinariamente importante, y todos los que han asistido a dicha exposición han podido contemplar admirados la reproducción de personas vivientes ejecutando sus movimientos con todo detalle en un cuadro de quince centímetros de lado. Prescindiendo de cierta vibración con que se recibe la imagen y que es de esperar se corrija muy pronto definitivamente, la impresión es de que la calidad de la imagen obtenida no desmerece de las mejores proyecciones cinematográficas.

En el salón de la Exposición de Berlín además de los aparatos citados, se encuentran esquemas dibujos accesorios y aparatos completos emisores y receptores, entre los cuales estos últimos llaman poderosamente la atención por sus precios verdaderamente bajos, asequibles a todo el mundo y cuyo montaje es tan sencillo como el de cualquier aparato de válvulas de aficionado.

El público que llenaba continuamente los amplios salones de la Exposición de Berlín demostraba un interés enorme por los progresos de la radiovisión, aunque se situaba dentro de un terreno de cierta reserva, ya que son de esperar los perfeccionamientos definitivos que anulen las imperfecciones de vibración antes citadas. De todos modos el interés despertado en la Exposición de Berlín con sus receptores de radiovisión solamente puede compararse con el que se manifestaba en las multitudes en los comienzos de la radiotelefonía, cuando se realizaban los primeros con ciertos y cuando en París los altavoces colocados en la calle, frente a la redacción del diario "Le Matin", congregaban delante de sus bocinas un público inmenso que escuchaba maravillado y extasiado aquellos célebres conciertos de la Torre Eiffel.

En la Exposición de Berlín se han expuesto a los concurrentes los aparatos de televisión movidos por disco pero no son estos los que representan la última palabra respecto de este invento, ya que hay otros receptores y ciertos ensayos mantenidos en secreto por varias casas importantes de Alemania que no todos los concurrentes han tenido ocasión de visitar, limitándose las experiencias y demostraciones a un círculo reducido de invitados y de representantes de la Prensa que han podido contemplar el enorme progreso conseguido, respecto de los demás receptores expuestos al gran público en el mismo recinto de la Exposición.

En estas sesiones particulares se han podido exhibir ya aparatos receptores construidos en serie y completamente industrializados, demostrando que ya era posible que la radiovisión entrase en el dominio público, sin más que instalar los correspondientes estudios en las estaciones emisoras y dotar a estas de los aparatos complementarios para la transmisión de las imágenes.

Los perfeccionamientos conseguidos en los últimos receptores de radiovisión se han dirigido principalmente hacia las tres condiciones capitales que debe reunir un buen receptor y que son: la figura de la subdivisión del cuadro transmitido, ya que transmitiéndose las imágenes por una proyección sucesiva y rapidísima de puntos de las mismas, como un grabado, cuanto más finos sean dichos puntos, mayor precisión adquirirá la imagen transmitida y también la recogida por el receptor.

El número de imágenes completas o cuadros por segundo, ya que de esto depende la regularidad del movimiento observado, como sucede en el cinematógrafo ordinario; el ideal es que puedan ser

SUCESOS

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En la carretera de Sevilla ocurrió ayer un accidente de automóvil en el que resultó con graves lesiones menos graves en distintas partes del cuerpo, el contratista de obras Jorge Dontart Zamorano, de 57 años de edad.

Fue asistido en la Casa de Socorro por el médico de guardia señor Rofa. Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

RIÑA

Andrés Peña González, de 22 años de edad, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región parietal derecha que le causaron en riña. La reyerta tuvo lugar en la Plaza.

EL PELIGRO DE LOS BRASEROS
La niña de tres años de edad Cristina Cortés Bonta, con domicilio en la carretera Odiel número 135, se cayó sobre un brasero.

Resultó con quemaduras de primer grado en la muñeca.

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

UNA MUJER HERIDA DE UN PALO

Ana Durán Vázquez, de 63 años de edad, vecina de Cortelazor, agredió a su convecina Rosario Palacio Moreno, de 48 años, con un palo, causándole una herida en la cabeza.

La agresora se encuentra detenida.

ALLANAMIENTO DE MORADA Y AMENAZAS DE MUERTE

Un individuo llamado Blás Tenorio La-

transmitidas al menos unas 16 imágenes por segundo. La luminosidad de los cuadros obtenidos, para que las imágenes sean brillantes y puedan ser vistas con todo el detalle posible.

Todas estas cuestiones en la hora actual han sido bastante bien solventadas y cabe esperar que muy en breve se habrán re-uelto por completo, ya que existen sistemas de transmisión en los cuales la imagen se compone ya de 2.500 puntos y el número de imágenes por segundo alcanza la cifra de 20; además la luminosidad ha aumentado notablemente, substituyendo el disco de agujeros clásico por su sistema de espejos giratorios perfectamente sincronizados con la estación transmisora por un procedimiento muy sencillo, cuyo conjunto ocupa muy poco espacio y hace que el receptor de radio visión sea un aparato completamente manejable.

Esperamos pues que el próximo año marcará una fecha definitiva en la implantación de la radiovisión en las estaciones principales de Europa y preparémonos a recibir tranquilamente desde nuestra casa las representaciones musicales y visuales de los grandes centros del arte y de la cultura.

DOCTOR E. CALVET

R. BUENDIA

DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE LA 3

GÓBERNADOR ALONSO, 1

(esquina á Castelar)

HUELVA

Laboratorio Químico

del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbo-nes, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.

La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.

Depositario: F. DE AZQUETA. - HUELVA APARTADO 62

lo, de 44 años de edad, zapatero, venían persiguiendo con fines bastardos a una muchacha que se encontraba amparada en la casa de su cuñado José Suicino González.

El referido Blás Tenorio, queriendo hacer honor a su apellido, intentó en la pasada noche del día 9, en ocasión de encontrarse la muchacha sola en la casa, forzar la puerta de la habitación donde descansaba amenazándola de muerte con un cuchillo si no le abría.

También el terrible Blás ha amenazado de muerte al novio de la que tiene la culpa de sus delirios.

Puesto en conocimiento de la guardia civil lo ocurrido se ha procedido a la detención del Blás.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Antonio Márquez Rasco, José Quintero Brevia, Tomás García Gómez, Gertrudis Garrido Moreno y Ramón Carrasco Pérez. Todos leves.

Otras noticias

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón en la Papelería Inglesa.

SE ARRIENDA

El Almacén propiedad del Ayuntamiento sito en la calle Rafael Guillén y Carretera de Gibralfé que hasta ahora estuvo ocupado por los señores Don.inguez Hermanos.

Para informes, dirigirse a la Alcaldía Huelva 8 de febrero de 1932.

El Alcalde.

Hay que tomarlo a risa.... (CHISTES)

EN LA ZAPATERIA

El zapatero: —¿Que número gasta usted, caballero?

El cliente: —El cuarenta y cinco.

El zapatero: —Pues no tenemos más que hasta el cuarenta y cuatro... ¡La verdad, no he visto en mi vida un pie tan grande!

El cliente: —¿No? ¡Pues mire usted otro! —Y le enseña el otro pie.

DUDA ACLARADA

—¿Por qué cuando te refieres a tu hermano dices esta y cuando te refieres a tu hermana dices este?

—Por que mi hermano se llama Estanislao y mi hermana Estefanía.

CONSUELO MUSICAL

En una cantera se encuentran trabajando varios obreros, y uno de ellos se cae y se lastima la cabeza. Le ve otro y le dice:

—Un tropezón cualquiera da en la vida.

Y el lesionado aplica al bromista un puñetazo en un ojo, respondiéndole:

—Y todo a media luz.

EN EL JUZGADO

El juez: —¿Cómo lanzó usted dos vasos contra la víctima?

El acusado: —Porque no lo alcancé con el primero.

EL NIÑO PRODIGIO QUE TODO LO SABE:

—Muy bien, Pepito. ¿Quieres contestarme a esta pregunta? ¿Tú has visto alguna vez a una persona que le pase algo malo por imitar lo bueno?

—Contestación inmediata del arrapiezo:

—Ya lo creo. A los falsificadores de billetes de Banco.

VULGAR HISTORIA CONYUGAL:

El marido después de un formidable escándalo con su mujer:

—Supongo que después de esto te marcharás con tu madre.

La mujer muy en sí:

—Nada de eso. Me voy a un hotel de lujo, alquilo la mejor habitación y digo que te pasen la cuenta.

CUALQUIERA

SE ARRIENDA

tres habitaciones con cocina independiente.

Darán razón en Díaz Quintero, 22.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváz.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

— APARATOS DE RADIO —
— "LA VOZ DE SU AMO" —
— BAZAR MASCAROS —

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—José Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfé Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrera Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MÁQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

SE LIMPIAN trajes de señoras y caballeros a precios económicos.—San Francisco número 3.—(Puestecillo).

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

MADRID: Paseo de la Castellana, 14.—BARCELONA: Vía Layetana, 2;

Servicios regulares de Vapores Comerciales y Correos en la península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea Española

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Cádiz - Canarias Salidas semanales, los Sábados de Barcelona y los Lunes de Cádiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Palma de Mallorca Salidas todos los días (excepto los Domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo - Cantábrico Salidas de Huelva para el Norte, los Sábados y para Barcelona los Jueves.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa y Canarias Con salida de Cádiz quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA DE FERNANDO POO Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona y los 20 de Cádiz. Servicios diarios entre Málaga y Melilla - Melilla y Ceuta - Almería y Melilla Algeciras y Tanger.

LINEA CADIZ - LARACHE Salidas de Cadiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes. Para Informes dirigirse a la Delegación de la Compañía Domínguez Hermanos.—Almirante Hernández Pinzón, 18.—Apartado 48 HUELVA

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

Depósito de lámparas eléctricas OSRAM Y PHILIPS

—: Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPÁRAS A GASOLINA "PETROMAX" Armazones para pantallas



¿Padece usted INSOMNIO, MAREOS, FATIGA? Tome usted Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864 Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS Subdirector en Huelva y su provincia J. JAQUIN ARAÓN. P de las Monjas, 3.—HUELVA

EL DIA DE HOY EN HUELVA

El día de hoy en Huelva, a pesar de lo sabido acerca del preparado movimiento huelguístico, en esta ciudad, no se ha notado nada anormal durante las primeras horas de la mañana.

Pero ya avanzada ésta, empezaron a circular rumores de que, a las doce, se declararía la huelga general, con carácter revolucionario.

En efecto, a diez y seis horas cesaron las tareas en casi todos los departamentos industriales y comerciales.

Y así ocurrió que cerraron los Cafés, Bares y establecimientos de bebidas, al igual que quedó paralizado el servicio de autobuses y de taxis, encargándose de toda esta inactividad comisiones que invitaron a secundar el paro.

Algunas tiendas y otros establecimientos comerciales cerraron; pero, en general, el Comercio no respondió a la manifestación de huelga.

De doce y media a una, la guardia civil, de Infantería y de Caballería empezó a patrullar por la población y la guardia de seguridad, con tercerola, pretaba también servicio de vigilancia.

Por otra parte, la policía iba recorriendo el Comercio y demás establecimientos públicos invitando a que abrieran sus puertas.

Hasta ahora, la tranquilidad es absoluta.

Manifestaciones del gobernador civil

Los periodistas se entrevistaron a media mañana con el gobernador civil.

Este les manifestó que quería recomendar, por nuestro conducto, al Comercio y al público, en general, que no se alarmaran en lo más mínimo, por cuanto no había motivo para ello y en la seguridad de que no pasará nada.

Agregó que tenía adoptadas todas las medidas de prevención para garantizar el orden público.

A preguntas de los reporteros, dijo el señor Rubio Callejón que anoche, en el Sindicato, no se sabía nada de que hoy había de tener lugar lo que venimos registrando, si bien nuestra primera autoridad hubo de tener noticias de ello más tarde.

En cuanto a los motivos concretos de esta huelga, el gobernador se expresó así: Como motivo, nosotros sospechamos que

sea con o protesta por las deportaciones verificadas en el "Buenos Aires."

El gobernador se despidió de los informadores repitiendo que estuviera Huelva segura de que estaba todo prevenido.

Un comunicado del alcalde

Don José Barrigón Fornieles alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que esta Alcaldía ha tenido conocimiento de que algunos funcionarios y obreros municipales han abandonado el servicio en el día de hoy, haciendo causa común con los obreros de distintos oficios que han planteado ilegalmente la huelga.

No cumpliría esta Alcaldía con el más elemental de sus deberes si ante tamaño desafío no procediese con toda energía y serenidad a imponer las sanciones correspondientes, sin perjuicio de las responsabilidades que en otros órdenes hubieran incurrido los huelguistas.

En su consecuencia, la Alcaldía ha incoado los oportunos expedientes contra los aquellos funcionarios y obreros del Municipio que han ido a la huelga, decretando la suspensión de empleo y sueldo de los que figuran en las respectivas plantillas, y el cese inmediato de los temporeros y eventuales.

Por último, la Alcaldía espera de todos los obreros y funcionarios que permanecen en sus puestos, el cumplimiento de sus deberes con el mayor celo para que los servicios no se resentían, con lo cual se harán dignos de la confianza del Ayuntamiento y de la ciudad.

Huelva 15 de febrero de 1932.

José Barrigón

Clausura de todos los Sindicatos de la C. N. T.

A las cinco y media de esta tarde, celebramos una conferencia con el gobernador civil, interesándonos por la marcha de los acontecimientos del día.

El señor Rubio Callejón nos manifestó que habían sido clausurados todos los Sindicatos afectos a la Confederación Nacional del Trabajo en Huelva.

En cuanto al movimiento de huelga, dijo que reinaba tranquilidad, permaneciendo el Comercio abierto y estando garantizados el orden y la libertad de trabajo.

FUTBOL

LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO LOCAL

Ayer domingo continuó jugándose en el campo del Titán el torneo del campeonato local de fútbol.

Primeramente lucharon el Club Deportivo Monsálvez y el Imperial F. C.

El match, que fué arbitrado muy bien por Pepe Bracero, finalizó con la victoria del Imperial por tres tantos a uno.

En segundo lugar se enfrentaron el Club Deportivo Brasil y Club Deportivo Franco.

El primer tiempo terminó con empate a cero, después de un bonito juego por ambos bandos.

En la segunda parte, el juego continuó igualado.

En una de las arrancadas del Deportivo Franco, los contrarios se ven acosados y los del Brasil ayudan a meter el tanto que le dió la victoria al Franco.

Con el resultado de uno a cero terminó el encuentro.

De referee actuó Antonio Herves.

Después de estos dos partidos correspondientes al segundo grupo, se celebró a las tres y media de la tarde el del primer grupo, conteniendo el Deportivo Onubense y el Club Deportivo Nacional.

En la primera mitad del partido el Deportivo Onubense perforó las mallas de sus adversarios por tres veces a cero de los nacionales, siendo marcados los tantos por Albendiz, Marqueta y Campos.

En la última parte, los del Deportivo Onubense jugaron a placer, dejando buena impresión algunas que otras jugadas ejecutadas con rapidez y lucimiento.

Estos volvieron a marcar cinco veces más, todos de preciosa factura, logrados por Marqueta, Morita, Albendiz y Blanquito, dos.

El Nacional hizo en este final el tanto de honor por mediación de Muñoz, al tirar un penalty con que fueron castigados sus contrarios.

El arbitraje de José Sarrion imparcial

NUEVA JUNTA

En la Secretaría de la Federación local de Fútbol se celebró el pasado viernes por la noche una Junta General con asistencia de numerosos socios de la sociedad Club Deportivo Brasil.

En esta reunión quedó nombrada la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don José Hernández.

Secretario, don José Fernández Carranza.

Tesorero, don José A. Fernández Sánchez.

Vocales: don José Hidalgo, don Manuel Sánchez y don José Vellerín Contioso.

Delegado en la Federación, don José Vázquez Martín.

SE ARRIENDAN

pisos nuevos, higiénicos, confortables y baratos en sitio céntrico, Paseo de Santa Fé y Plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

TEMPERATURA

Máxima de ayer 12,3 grados.

Mínima de hoy, 6.

A las ocho, 3.

Dirección del viento, Norte; fuerza, ventolina.

Humedad, 83 por 100.

Tensión del vapor, 4,7 grados.

SE ARRIENDA

espacioso local con vivienda independiente, situado a cinco metros línea férrea para carga y descarga propio para Almacenes, Garages, Fábricas, Talleres o Bodegas.

Para tratar condiciones: Salustiano Barrero, Huelva.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El día de hoy en España

En Madrid

Madrid.—Se ha declarado en Madrid la huelga general, con carácter revolucionario, sin que sea completa.

Los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo se han esforzado para ver de conseguir que fuera paralizada la circulación de tranvías.

Cuatro individuos, pistola en mano, intentaron coaccionar para que un tranvía no circulara, llegando hasta querer prender fuego al coche con gasolina.

Pero el conductor, con la cooperación de los pasajeros y de un grupo de transeuntes, hizo frente a los coaccionadores, poniéndolos en fuga.

En el puente de Segovia y en otros puntos, se han registrado también casos análogos a este, sin consecuencias.

En los talleres y fábricas se han ejercido igualmente coacciones.

Se han practicado numerosas detenciones.

En Barcelona

Barcelona.—Desde por la mañana, circulan por la capital algunos tranvías y taxis.

El gobernador ha adoptado medidas de precaución para garantizar el orden.

La guardia de seguridad presta servicio con tercerolas.

También circulan varios camiones con guardias de asalto.

En Lérida

Lérida.—Anoche, se declaró la huelga general, por veinticuatro horas.

De madrugada unos grupos dispararon contra una pareja de la guardia civil.

Esta se vió obligada a contestar en la misma forma.

Los agresores se dieron a la fuga y no hubo que lamentar ninguna baja.

Otras noticias de Barcelona

Barcelona.—En el kilómetro 397, de la línea de Madrid, hizo explosión una bomba, levantando los railes, sin otras consecuencias.

El tráfico no quedó por eso interrumpido, pues bien pronto quedó reparada a avería.

El gobernador, señor Mole, tiene adoptadas toda clase de precauciones.

La Confederación Nacional del Trabajo ha hecho pública una nota en la cual se dice que no ha dado orden alguna de huelga a los conductores de taxis.

El señor Mole ha teleografiado a los alcaldes de la provincia para que protejan, sea como sea, la libertad de trabajo y eviten las coacciones.

Han sido cerrados los Sindicatos, habiéndose detenido al secretario del Sindicato Metalúrgico, Tejedor, que ha ingresado en la cárcel.

El gobernador ha manifestado que en los talleres y fábricas queda garantizada la libertad del trabajo.

Aquellos obreros que no acudan a sus puestos serán considerados como despedidos.

El ministro de la Gobernación

facilita amplias noticias del movimiento huelguístico

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha facilitado a los periodistas amplias noticias del movimiento huelguístico en España.

Del señor Casares Quiroga son las siguientes manifestaciones:

Se trata de un movimiento de huelga general fracasado en toda España, el cual obedece a un acto de protesta por las deportaciones verificadas en el "Buenos Aires".

En Barcelona, desde las primeras horas de la mañana, la huelga se presentó tranquila, circulando los tranvías, taxis y autobuses.

En el puerto reina tranquilidad.

El cierre ha sido en un 30 por 100 de los establecimientos.

A mediodía, la tranquilidad era completa.

La nota característica del movimiento se ha dado en Tarrasa.

Ello ha consistido en que un grupo de cien huelguistas, con armas cortas y largas y provistos de una bomba, se apoderaron del Ayuntamiento.

Previamente, se personaron en el domicilio del alcalde, a quien hicieron prisionero.

También hicieron prisionero a un soldado de la Zona y a un bombero.

Con estos tres prisioneros se hicieron fuertes en el Ayuntamiento, donde izaron la bandera comunista.

Acudió la guardia civil y fué recibida a tiros.

Al tener conocimiento de esto se ordenó—como así se hizo—que fueran cincuenta guardias civiles más.

Cuando había transcurrido un rato, los revoltosos, con los prisioneros, se asomaron a una ventana, haciendo ondear una bandera blanca.

La guardia civil creyó que pedían paz y que habría algunos heridos y en vista de ello se acercaron al Ayuntamiento. Mas al llegar, uno de los revoltosos arrojó una bomba contra las citadas fuerzas sin grandes consecuencias.

Sin embargo, resultaron heridos varios guardias civiles.

Las cosas llegaron a tal extremo que tuvo que acudir una Compañía de Infantería.

Esto fué el remedio eficaz, pues solo con saberlo fué lo suficiente para que los huelguistas revolucionarios se rindieran, deteniéndose y desarmándose.

A primera mañana, un grupo cortó la línea del ferrocarril de Montada a San Andrés.

En Sevilla el paro es total, aunque circulan los tranvías de servicio en líneas largas con fuerzas de Ingenieros y la guardia municipal.

Han parado en la fábrica de tabacos y han sido cerrados varios Sindicatos.

El aspecto de la población es pacífico.

Esta misma tranquilidad reina en los pueblos de la provincia, tales como Cantillana, Camas, Montellano y otros.

De Coruña otro tanto comunican en cuanto a desarrollarse la huelga pacíficamente, lo mismo en la capital que en El Ferrol, Santiago y demás pueblos.

En Soria se han registrado algunos incidentes.

Se trabaja normalmente en Bilbao.

En Vitoria, el gobernador ordenó la fijación de un bando y al quedar expuesto al público uno de los cejplares, cuatro individuos lo arrancaron de la pared.

Esta operación fué presenciada por un guardia municipal, que llamó la atención a los sujetos aludidos.

Estos, entonces, dispararon contra el guardia hiriéndole de gravedad.

No obstante encontrarse gravemente herido, el guardia pudo prestar declaración.

Los cuatro agresores fueron detenidos.

La huelga se ha reducido a pequeños talleres.

Los incidentes registrados en Pamplona han sido pocos.

En San Sebastián la normalidad es completa.

En Cádiz, el paro no ha sido total.

Los tranvías circulan y los taxis han parado, pero ha sido por coacción.

No trabajan los albañiles y reina tranquilidad.

En Medina Sidonia hay huelga general de campesinos no habiéndose registrado incidentes.

En Málaga solo huelgan en el muelle y los metalúrgicos.

En Teruel, la huelga es pacífica.

Hay normalidad en Huesca y Valencia.

En Zaragoza, a mediodía, fué a la huelga la mitad de los obreros.

Funcionan los taxis y los autobuses.

Los tranvías han ido al paro aun perteneciendo los tranvías a la U. G. T. pero ha sido para evitar choques.

Por orden gubernativa han sido cerrados varios Sindicatos.

En Zaragoza

Zaragoza.—Se ha planteado en esta la huelga general.

En la Gran Vía hizo explosión un petardo sin consecuencias.

La policía ha detenido a quince individuos.

La circulación ha quedado muy reducida.

Por las calles circula la guardia de seguridad con tercerolas.

Durante toda la noche, permaneció el gobernador en su despacho disponiendo lo necesario para que el orden no fuera hoy alterado.

Dicha autoridad ha procedido al cierre de todos los Sindicatos afectos a la C. N. T.

DE HACIENDA

Pagos para mañana:

Don Federico Delgado.

Don Gregorio Coto Pérez.

Don Luis Bocanegra.

Don Diego Rodríguez.

Don Segundo Ojeda.

Don Manuel Fernández.

Don Juan Toscano.

Don Segundo Delgado.

Don Jorge Trisac.

Don Joaquín García Moro.

Ultimas noticias

Madrid.—La huelga general de hoy organizada por los sindicalistas y los anarquistas, se considera fracasada.

Los extremistas querían a todo trance el paro completo, pero no lo han conseguido a pesar de haberse hecho circular unas hojas excitando a la huelga general.

Las violencias se han ejercido más que nada sobre los tranviarios.

En el paseo de la Virgen del Puerto, a las cuatro de esta madrugada, estalló un petardo destrozando una columna de tranvías.

A poco, estalló otro petardo en la aguja de entrada de la estación de tranvías de Cuatro Caminos.

Se rompieron varios cristales, originándose la alarma consiguiente, pero no hubo que lamentar desgracias personales.

A las siete de la mañana hizo explosión otro petardo ante un tranvía, resultando tres heridos leves.

A las seis de la mañana, cuando salía de la estación de Quevedo otro tranvía, se acercaron cuatro individuos con pistola en mano obligando a los empleados a que abandonaran el trabajo y prendieron fuego al coche.

Los tranviarios en unión de unos chóferes, sofocaron el incendio.

Como consecuencia de este incidente fué detenido Melchor Nadal.

A primera hora de la mañana estalló otro petardo en la calle de Segovia.

Al amanecer, grupos de huelguistas se dedicaron en las afueras a impedir que los obreros acudiesen al trabajo, consiguiendo el paro entre los trabajadores del puente de la Princesa.

Los obreros que trabajaban en las obras del teatro de la Opera, también han parado.

Por los guardias de asalto se han practicado numerosas detenciones, así como por la guardia civil y de seguridad.

Fallecimiento

Madrid.—A consecuencia de un ataque de hemiplejía, ha fallecido la esposa del director de "La Voz" don Fabián Vidal.

Su muerte ha sido muy sentida.

Presos que se fugan

Barcelona.—De la cárcel celular se han fugado esta madrugada dos presos llamados Octavio Muzoni y José Bustardi, ambos de nacionalidad italiana.

El primero es un conocido atracador y el segundo estaba encarcelado por atentado a la autoridad.

Para conseguir sus propósitos, se valieron de cortar los barrotes de la celda y la tela metálica del locutorio.

UNA PROTESTA

Barcelona.—Ha visitado al gobernador civil el representante legal de la explotación de las minas de Suria, para entregarle una nota en la cual se lamenta de las manifestaciones hechas en el Parlamento referentes a la organización del trabajo en dichas minas y cuyas manifestaciones estima que no se ajustan a la verdad.

LA AGRUPACION FEMENINA CATOLICA REPUBLICANA

Barcelona.—Una nutrida comisión de la Agrupación Femenina Católica Republicana estuvo en el Palacio Episcopal para complimentar al señor Obispo.

Las señoras que integran esta comisión fueron presentadas al bondadoso prelado por el concejal señor Solá Cañizares y expusieron al doctor Iruira la finalidad de la nueva entidad, que es la de defender dentro de la forma de gobierno republicana la religión la Iglesia católica.

La comisión salió complacida de la acogida que le dispensó el señor obispo.

Fuego en un cine

Barcelona.—En el cine Imperial se incendió una película.

Se produjo gran alarma pero no se sabe que hayan ocurrido desgracias personales.

Noticias de Pamplona

Pamplona.—Se ha inaugurado un local de los radicales-socialistas.

En el frontón Euskaldi se celebró un mitin.

Entre otros hizo uso de la palabra el presidente de la Asociación de la Prensa.

Este se ocupó de la suspensión de los periódicos.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	65,10
Francos	55,50
Libras	44,30
Liras	66,50
Dólares	12,81

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortale e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa", Huelva.

Acción reprobable

Hasta nuestra Redacción ha llegado un pobre ciego, vendedor de Lotería, lamentándose de una mala acción cometida con él.

Dicho pobre ciego, nos refiere que un muchacho enviado por un hombre, se le acercó pidiéndole un décimo, entregándole uno del número 7.646 de la segunda serie, fracción segunda, correspondiente al sorteo del 22 del actual.

El muchacho en cuestión se alejó dejándole una moneda de cinco pesetas, de plomo.

El citado ciego llamado Antonio Hernández, nos ruega le devuelvan dicho décimo en su domicilio, calle Miguel Redondo número 41, ya que en caso de salir premiado se vería su poseedor en la imposibilidad de poder cobrarlo.

"A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de San Jerónimo, 3, pral.

MADRID

Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos "gratis"

Noticias radiotelefónicas

La Escala de Milán y la radio

La empresa del teatro

Pastillas

COMPOSICIÓN
Azúcar leche, b., cinco cigrs.; extracto regaliz, cinco cigrs.; extracto clacodo, tres milig.; extracto médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS
PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
Catarras, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las recetadas por los médicos.

Exigid siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos ó nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.—BARCELONA.

Nota importante.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio SÓKATARG, manda gratis una caja muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo centro de sobre franquicio con sus céntimos.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibilias

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura 12 Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

IMPRENTA

Viuda J. Muñoz

PAPELERIA INGLESA

MORRISON & HASELDEN HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315



UN FALLO DEL MOTOR HUBIERA SIDO FATAL... PERO LLEVABA BUJIAS "CHAMPION"

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

conocidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS

LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.
Salidas de Río Tinto.
Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05 llegando a Valverde a las 17,50.
Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

AGENTES ESPECIALIZADOS

seguros cosechas interesa Compañía Española, máximum comisiones y gastos viaje. Dirigirse a Madrid. Apartado 877.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas: ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5)

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Les los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Curado en menos de un mes	Curado en más de un mes
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Flujos en las mujeres	100	100
Otras afecciones	100	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España. Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. más 25 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García • Apartado 662.-MADRID

MORRISON Y HASELDEN A. H. PINZÓN 89 HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

- INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas
- SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas
- SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios
- S. S. NEWALL y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases
- COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones
- LA UNION METALURGICA S. A.—Tornillos, remaches, etc.
- COMPANIA "LA CRUZ".—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo
- ÖRENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.
- A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos
- EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.
- CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA

CARBONES y COK DURO-FELGUERA

© Ayuntamiento de Huelva

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Huelva - Cádiz - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo

HUELVA

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico

digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO